

旧潭榄桥 5月25日至明年1月20日封闭施工

过往群众与车辆需绕行新潭榄桥左一幅

■ 叶松

5月25日,记者从县交通部门获悉,今年县政府决定改造建设省道云文线潭榄桥工程,目前工程将进入旧潭榄桥拆除重建阶段,为确保过往车辆、行人安全及工程顺利施工,从25日起,旧潭榄桥将进行封闭,过往潭榄桥群众与车辆需绕行新潭榄桥左一幅。

据了解,随着潭榄桥改造项目的逐步推进,目前工程已完成新潭榄桥左一幅施工,工程下一步将进行旧潭榄桥拆除重建工作。由于拆除旧桥工作复杂,为了确保施工质量与过往行人车辆的交通安全,日前,县政府发布公告,自5月25日至2017年1月20日期间,过往车辆需绕道新潭榄桥左一幅,并按导向指示牌行驶,请注意交通安全。



过往群众与车辆需绕行。叶松 摄

“520”定安婚姻登记处人气爆棚

■ 薛陶陶

5月20日,本是一个平凡的日子,现在却被年轻人赋予了不同的浪漫意义,越来越多的准新人们在这天扎堆领证。

在这特别的日子,许多准新人们早早地来到婚姻登记处,决定在这浪漫的一天许下爱的誓言。

当天早上,记者早早来到定安婚姻登记处,已经看到现场排起了长长的队伍,还有一波波新

人们赶来加入到排队的行列中。一对对准新人们手持证件,翘首等待着,现场工作人员也在幸福的忙碌着。热闹的现场喜气洋洋。

“因为520有着美好的寓意,我们早就策划着要在今天过来领证,希望自己的婚姻能从这样一个好日子开始,想着以后的结婚纪念日都是520,心里都美滋滋的!”前来婚姻登记的朱女士脸上洋溢着幸福的笑容,难掩喜悦之情。

“今天刚刚开始办理业务,已经有很多新人过来排队等着了,现在选520这种日子婚姻登记的热度持续攀升,这几年一年比一年多,很多年轻人愿意选择在这天登记。”婚姻登记处相关负责人说。

据了解,520当天,全县共95对新人们进行了婚姻登记,是平时的3倍以上。

讲述成语故事 建设书香定安

■ 黄荣海

弘扬优秀传统文化,传承经典成语故事。5月23日,图书馆在县二小举办“童声回顾经典”——少年儿童成语故事大赛,来自学校3-6年級的参赛选手用甜美的童音、饱满的热情,将一则则脍炙人口的成语故事搬上了舞台,赢得了评委和观众阵阵掌声。

《愚公移山》、《闻鸡起舞》、《孟母三迁》、《拔苗助长》、《邯郸学步》、《铁杵磨针》、《掩耳盗铃》……现场,选手们不慌不忙,不紧不慢地将一个个故事娓娓道来。

有的选手讲得入情入境,仿佛自己就是故事中的人物,讲到精彩之处,还情不自禁做起动作来了,惹得台下学生和老师们忍俊不禁。

记者注意到,许多参赛者在讲述中,对成语故事的内容进行了创新和改编,如《愚公移山》、《孟母三迁》这些成语,都力求在正确解读典故的基础上进行加工,形式更显得新颖。最终,一个个脍炙人口的成语典故,通过孩子们清晰的语言表达、丰富的表情动

作,生动形象地演绎了出来,不仅给评委和老师们留下了深刻的印象,也让学生从中了解到我国古典文化的历史和精髓,激发起学生读成语、用成语的浓厚兴趣。

据悉,本次活动是县图书馆推动定安县全民阅读深入开展、建设书香定安系列活动之一,旨在通过活动让学生更加深刻感受成语的文化和艺术魅力,有效促进少年儿童良好行为习惯的养成,为继承和弘扬中华民族的传统美德打下坚实基础。

养殖产业托起农民致富梦

(上接一版)羊可达600头左右。

定安黑山羊凭借鲜嫩的肉质,在海南市场上销售紧俏,一度呈现供不应求的态势。稳定的市场环境,也为经济发展提供了可能,基地现年产值可达180多万,极大的推动了当地经济的发展,也改变了当地“苦”、“穷”、“险”的境况。

平和养羊示范基地相关负责人表示,下一步将进一步扩大基地面积,让更多的村民加入到养羊致富的行列中来。

在平和村委会,养殖定安鹅同样发展得如火如荼。在道路两边的池塘中,成群的鹅队在悠悠地戏水,随着岸上饲养员的口令,鹅群迅速汇集上岸抢食。

“养鹅的周期相对较短,一般三个月就可以出栏,收益比较快,风险较小,效益可要比以前种庄稼好得多。”吴育发说道。

据了解,定安县委、县政府通过为农户免费提供鹅苗、建设鹅舍,积极引导农户养殖定

安鹅。目前仅平和村委会就有50多户养鹅户,每年出栏量可达50多万只。

凭借着定安鹅的金字招牌和良好的市场环境,定安鹅的市场需求也在日益上涨。每年可为养殖户带来十几万元的收入,极大地促进了当地农民增收致富。

在定安桐卷村委会、美南村委会也都建有大规模的养鹅基地,农民们的腰包越来越鼓,越来越多的人通过养殖实现脱贫致富梦。

日前,万嘉果热带植物园举行了一场为患尿毒症女孩林冰献爱心的捐款仪式,总计募集到20349元。

据介绍,林冰家住龙山镇淡岭村,于2016年3月8日在海口农垦医院确诊为尿毒症。由于家庭困难,手术费成了林冰家的大难题。消息传到万嘉果景区后,引起了景区领导的高度重视。3月10日,万嘉果乳胶商场负责人先后发出通知,组织募捐活动。当天,该公司还发起了由公司副总理及工会主席建国、行政主任王国强牵头组织的募捐行动。

据了解,自3月10日至今,该企业领导、员工、商家共募捐现金人民币15258元。此外,通知单发出后,商场同事还通过各种微信平台及红包等通信手段进行募捐,共到账人民币5091元,总计募捐金额20349元。

本次募捐活动还得到了黄竹镇的大力支持,该镇派出代表出席募捐仪式,并现场呼吁弘扬“一方有难八方支援”的公益慈善精神。

募捐当天,林冰及其家属均来到了募捐活动现场,林冰家长林颜发表募捐活动感言。募捐活动现场,万嘉果乳胶商场全体人员还在林冰的清唱下一起舞动肢体,合唱“感恩的心”。最后,所有善款由余建国亲手交到林冰的手中,并祝她早日康复。

爱心募捐 让爱传递

■ 黄荣海

太极展演亮风采

■ 黄荣海



太极爱好者在表演太极。黄荣海 摄

为更好地开展全民健身,广泛推广普及太极拳健身运动,5月20日,由县老体协、老干部活动中心、太极拳协会联合举办的太极拳健身交流活动在县老干部中心球馆举行,数百名太极拳爱好者同台演出,为市民演绎太极文化的博大精深,引得不少市民驻足观看。

当天上午8时,来自城区公园一队、公园二队、定中队、城南队、老年大学队等队的太极拳爱好者,伴随着悠扬的音乐,向现场观众展示了太极拳、太极刀、太极莲花扇、太极剑等太极运动项目。现场,大家演练得非常投入,一招一式有板有眼,展现出太极拳圆活沉稳、刚柔并济之美,尽显太极魅力。

刘阿姨告诉记者,退休前她就练太极了。“练习太极拳,既能锻炼身体,又丰富我的退休生活,是很好的养生方法。”

据介绍,近年来,定安各街道、社区经常举办各类太极拳培训班,太极拳逐渐成为全民健身的普及活动,为提高市民身体素质和生活质量发挥了积极作用,让更多市民在练习太极拳过程中获得健康和快乐。

“此次活动的目的,就是传播太极健身理念,弘扬太极传统文化,借此吸引到更多的群众参与到太极拳运动中,进一步提高广大群众的身体素质和人文素养。”县老干部活动中心相关负责人介绍。

定安县地名文化资源征集活动启动

■ 王聘刊

5月20日,记者从县民政局获悉,由县民政局主办的地名文化资源征集活动,从即日起开始征稿。

据介绍,本次征集内容为古地名文化遗产、少数民族语地名文化遗产、著名山川地名文化遗产、近现代重要地名文化遗产、与地名有关的历史传说和人文故事等。

征集时间为5月18日至6月28日。投稿作品需注明作品题目、姓名、联系电话、身份证号、通讯地址,并将投稿作品发送至民政局邮箱361219629@qq.com或打印纸质版作品送至定安县民政局(定安县定城镇岳松路县政府第二办公区一楼106室)。详情可登录定安县人民政府网站公示公告栏查询。